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Novus Rapport: UFO 
Undersökningen har genomförts av Novus på eget initiativ 
 
Undersökningen genomfördes i Novus Sverigepanel med 1001 intervjuer på ett riksrepresentativt urval 
på åldern 18 - 79 år 10 – 16 juni 2021. 
 
Vid osäkerhet kontakta Novus för hur undersökningen skall tolkas.  
 
Bakgrund 
USA har begärt att kongressen skall utreda de många gånger militären sett oidentifierade flygande 
farkoster som inte kan förklaras. Detta rapporterades också i svensk media och vi ville se om svenska 
folket sett det och vad man tänker om det. 
 
Sammanfattning 
Drygt var femte svensk (22 %) tror det finns utomjordingar som rest till jorden under tiden människan 
har levt på jorden. Män tror i signifikant högre omfattning på utomjordingar än kvinnor. 26 % män, 18 
% kvinnor.  
 
Nästan varannan svensk (43 %) har sett nyhetsrapporteringen om den amerikanska kongressens 
utredning av oidentifierade flygande föremål identifierade vid upprepade tillfällen av amerikanska 
militären. 
 
Precis som tron på utomjordingar har män i signifikant högre omfattning sett rapporteringen. Ett högre 
intresse som gör att man också ser och delar nyheter som dessa? SD sympatisören är 
överrepresenterad i tron på utomjordingar. Men det handlar nog inte om just sympatier på SD, utan för 
att det är dubbelt så många män som kvinnor samt att de är starkare utanför storstäderna. Signifikant 
fler som tror på utomjordingar i Småland och i glesbygden. 
 
Har man sett rapporteringen är det lite en lite högre tilltro (27 % tror på utomjordingar) än om man inte 
sett den (19 % tror på utomjordingar). 
 
Rapporteringen genererar dock främst nyfikenhet (59 %). 32 % med ointresse, 6 % med spänning. 1 
% blir rädda. Så man verkar inte rädd för att en utomjordisk invasion är nära. 
 
Framför allt tror man att det är ett ljusfenomen (40%) eller okänd teknik från tex militären (35%). en 
optisk synvilla (33 %). 22 % tror det är utomjordingar. Alltså lika stor andel som sett rapporteringen tror 
det är utomjordingar man sett i rapporterna som andelen bland hela svenska folket som tror 
utomjordingar varit på jorden. 
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Tror du det finns utomjordingar (levande varelser från en annan planet) 
som rest till jorden under tiden som människan har levt på jorden?

Totalt M C S V SD M+KD S+MP Osäkra
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Fråga: 
Har du sett nyhetsrapporteringen som varit nyligen om de upprepade gånger militären i USA 
sett UFO och utredningen kongressen begärt kring detta? 
 
  Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 
Ja 43 % 53 % 33 % 42 % 43 % 39 % 49 % 
Nej 51 % 41 % 61 % 47 % 55 % 57 % 41 % 
Vet ej 6 % 6 % 6 % 11 % 2 % 4 % 9 % 

 
Varannan man har sett rapporteringen men bara var tredje kvinna. Vi har inte följt upp var man sett 
denna rapportering, det började med att CBS 60 minutes hade ett inslag om det och efter några dagar 
snappade även svensk media upp detta. Att signifikant fler män sett detta hänger sannolikt samman 
med en större nyfikenhet kring dessa frågor alternativt att man delat det med sina vänner på sociala 
medier. 
 
Det är inga större förändringar om man tittar på åldersfördelning. Dock är de med avslutad 
universitetsutbildning signifikant fler som sett detta där varannan sett rapporteringen och endast 20 % 
av de med högst avslutad grundskola. 
 
Andelen som sett detta överensstämmer inte med nyhetskonsumtionen generellt. Information om den 
generella nyhetskonsumtionen finns i Novus nyligen släppta rapport Medieklimatet 2021 som kan 
köpas om man kontaktar Novus..  
 
Fråga: 
Vad är din initiala känsla kring detta? 
(Endast de som sett rapporteringen fick denna fråga) 
 

  Totalt Man Kvinna 
18-
29 
år 

30-
49 
år 

50-
64 
år 

65-
79 
år 

M+KD S+MP M S SD 

Nyfikenhet 59% 62% 52% 44% 67% 66% 51% 64% 48% 58% 51% 67% 
Ointresse 32% 29% 38% 40% 24% 26% 43% 25% 43% 30% 42% 24% 
Rädsla 1% 0% 3% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 
Spänning 6% 6% 6% 10% 6% 4% 5% 8% 5% 9% 5% 6% 
Annat: 2% 3% 1% 4% 1% 3% 0% 1% 3% 1 % 1 % 1% 

 
59 % av de som sett rapporteringen om oidentifierade flygfarkoster och utredningen uppger att 
nyfikenhet är den initiala känslan. Signifikant fler män är nyfikna. Signifikant fler kvinnor som sett det 
är ointresserade. Lite intressant att åldersgruppen 30-49 år är mest nyfikna, högst andel med 
ointresse är den yngsta åldersgruppen. Det förvånar mig faktiskt. 
 
Sympatisörer till regeringspartierna är minst intresserade. Vi redovisar bara M+KD, S+MP, M, SD, S 
då antalet intervjuer på de andra ligger i under vår gräns för vad som är tillförlitligt antal. Andelen är 
färre eftersom denna följdfråga endast ställdes till de 43 % av svenskarna som sett rapporteringen. 
 
Fråga: 
Vad tror du att det kan vara? 
(man kunde svara flera svarsalternativ) 
 
  Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65-79 år 
Ljusfenomen 40 % 40 % 40 % 50 % 39 % 30 % 42 % 
Optisk synvilla 33 % 32 % 33 % 49 % 30 % 25 % 30 % 
Utomjordingar 22 % 23 % 20 % 22 % 19 % 35 % 14 % 
Något okänt djur 3 % 3 % 3 % 6 % 5 % 1 % 0 % 
Okänd teknik från t.ex. militären 35 % 38 % 30 % 41 % 44 % 35 % 14 % 
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Annat: 7 % 9 % 4 % 2 % 10 % 7 % 9 % 
 

  Totalt Stockholm Mellansverige 
Småland 

och 
öarna 

Sydsverige Västsverige Norrland 

Ljusfenomen 40 % 49 % 41 % 31 % 37 % 33 % 34 % 
Optisk synvilla 33 % 27 % 32 % 30 % 39 % 30 % 46 % 
Utomjordingar 22 % 18 % 21 % 25 % 25 % 27 % 18 % 
Något okänt djur 3 % 6 % 0 % 0 % 1 % 3 % 10 % 
Okänd teknik 
från t.ex. 
militären 

35 % 35 % 42 % 38 % 27 % 36 % 25 % 

Annat: 7 % 5 % 9 % 8 % 7 % 7 % 11 % 
 
  Totalt M S SD M+KD S+MP 
Ljusfenomen 40 % 35 % 41 % 31 % 37 % 41 % 
Optisk synvilla 33 % 38 % 28 % 23 % 36 % 32 % 
Utomjordingar 22 % 18 % 24 % 37 % 18 % 23 % 
Något okänt djur 3 % 2 % 3 % 0 % 7 % 3 % 
Okänd teknik från t.ex. militären 35 % 41 % 22 % 33 % 44 % 26 % 
Annat: 7 % 8 % 9 % 6 % 6 % 8 % 

 
Fråga: 
Tror du det finns utomjordingar (levande varelser från en annan planet) som rest till jorden 
under tiden som människan har levt på jorden? 
Alla fick denna fråga 
 

  Totalt Man Kvinna 
18-
29 
år 

30-
49 
år 

50-
64 
år 

65-
79 
år 

Storstäder och 
storstadsnära 

kommuner 

Större 
städer och 
kommuner 
nära större 

stad 

Mindre städer/tätorter 
och 

landsbygdskommuner 

Ja 22 % 26% 18 % 13% 25% 28% 19% 19 % 22 % 27 % 
Nej 54 % 53% 55 % 64% 54% 42% 58% 60 % 52 % 48 % 
Vet ej 24 % 21% 27 % 23% 21% 31% 23% 21 % 26 % 26 % 

 
Bland LO:s medlemmar är det signifikant fler 35 % svarar att de tror det finns utomjordingar som rest 
till jorden. Även signifikant fler 27 % bland privatanställda.  
 
 
  Totalt Stockholm Mellansverige Småland och öarna Sydsverige Västsverige Norrland 
Ja 22 % 18 % 20 % 30 % 25 % 23 % 24 % 
Nej 54 % 62 % 55 % 43 % 53 % 49 % 52 % 
Vet ej 24 % 20 % 25 % 27 % 22 % 28 % 25 % 

 
  Totalt M C S V SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 
Ja 22% 22% 17% 21% 17% 33% 21% 18% 18% 21% 11% 
Nej 54% 54% 59% 57% 66% 39% 56% 61% 67% 58% 45% 
Vet ej 24% 24% 23% 22% 17% 27% 23% 21% 15% 20% 44% 
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En påminnelse också att de osäkra väljarna (som idag inte vet vilket parti de skall rösta på om det 
vore val idag är osäkra om det mesta de inte är insatta i. 44 % av de osäkra väljarna vet inte om det 
funnits utomjordingar på jorden. Mer än dubbelt så många som de som har partival idag. 
 

    Har du sett nyhetsrapporteringen som varit nyligen om de upprepade gånger 
militären i USA sett UFO och utredningen kongressen begärt kring detta? 

  Totalt Ja Nej Vet ej 
Ja 22 % 27 % 19 % 13 % 
Nej 54 % 53 % 54 % 55 % 
Vet ej 24 % 20 % 27 % 32 % 

 
 
För mer information kontakta  
Torbjörn Sjöström 
Torbjorn.sjostrom@novus,se  
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